

党建引领基层高效能治理

党建引领强根基 基层治理促振兴

金岚服装加工厂激活乡村产业新动能

11月26日,走进赵庄镇闵庄村,一座由老村室升级改造的现代化服装加工车间里,缝纫机声此起彼伏,工人们正按标准化流程赶制校服、童装与工装,现场一派繁忙景象。据了解,金岚服装加工厂的建成运营,是赵庄镇党建引领基层高效能治理的生动实践,通过整合资源、精准施策,让闲置资产焕发新生,让村民在家门口实现稳定增收。

作为助力乡村振兴的产业项目,金岚服装加工厂总占地面积583.55平方米,依托村级党组织统筹协调,成功吸纳县级财政衔接推进乡村振兴资金57.58万元,完成对原有老村室的改造提升,既盘活了闲置资产,又拓展了村级产业空间,实现了治理效能与经济效益双赢。

党建引领下,工厂建立起规范高效的运营机制。通过党组织牵线搭桥,与宝丰县韩店艳娜服装厂达成稳定合作协议,聚焦校服、童装、工装及各类团体服饰代加工。围绕“原料精准对接、精细化加工生产、成品严格核验”的标准化作业流程,党组织牵头组建生产骨干小组,党员带头攻克工艺难点,确保产品质量与交付效率。目前,工厂配备缝纫机25台,吸纳工人



20余名,月均加工服装5000余件,产品销往郑州及南方多个城市,形成了稳定的销售网络。

民生为本,治理为要。工厂实行按件计酬,单件收入10至20元,工人人均月收入约3000元,有效拓宽了村民就业渠道,减轻了家庭照护与通勤压力。同时,项目每年为村集体增加收入3万元,为村级公益事业、基础设施改善提供坚实支撑,推动形成了“党组织引领、产业带动、村民参与、集体增收”的良性循环。

下一步,赵庄镇将持续深化党建引领基层治理,聚焦产业提质增效,完善利益联结机制,让更多群众共享发展成果,为乡村振兴注入更强动力。

(雷云晓 文/图)

为深入推进党建引领基层治理现代化,全面提升网格员履职能力和服务水平,11月27日,父城街道三级调研员齐志学组织95个网格100余名网格员开展党建引领基层高效能治理网格员专题培训会,旨在全面提升网格员的政治素养、业务能力和服务水平。

培训紧扣“党建引领、网格赋能、精准服务”核心,内容兼具理论性与实操性。主要围绕网格员职责、管理办法、上传事项等方面培训进行详细讲解,并结合典型案例剖析网格工作中的难点堵点问题,分享实用工作方法。同时强调网格员要以党建为纽带,主动融入基层治理体系,充分发挥“政策宣传员、民情信息员、矛盾调解员、服务代办员”作用,打通基层治理“最后一米”。

此次培训有效提升了父城街道网格员队伍的专业素养和履职能力,为构建“党建引领、网格联动、多方参与、共建共享”的基层治理新格局奠定了坚实基础。

(范淑娟)

“柴烧开窑第一课”在清凉寺开课

11月25日上午,由县汝瓷发展中心组织开展了“柴烧开窑第一课”在清凉寺王占稳柴烧窑场正式开课。汝瓷爱好者、手工艺从业者及多位汝瓷老师齐聚一堂,共同参与这场极具传统魅力的学习体验活动。

本次课程由资深柴烧技艺传承人王占稳进行授课。课堂上,王占稳围绕柴烧窑的结构特点、烧成原理、火候掌控等核心内容进行讲解,并结合多年的实操经验向学员分享了柴烧工艺的关键细节。现场学习氛围浓厚,学员们纷纷表示收获颇丰。

在实操环节,学员们首次尝试向柴窑投柴,体验传统柴烧工艺中最具有仪式感的“添柴”步骤。随着炉火渐旺,大家对即将迎来的开窑成果充满期待。按当前窑温及烧制进展推测,预计将在30小时后正式开窑。

本次活动不仅为汝瓷从业者和爱好者提供了一次近距离接触传统工艺的机会,也进一步推动了柴烧文化在当代汝瓷创作中的传承与发展。

(李泊达)

县汽车摩托车运动协会成立

近日,我县汽车摩托车运动协会第一届理事会成立大会举行。来自全县汽车、摩托车爱好者及相关企业代表参加会议,共同见证协会正式启航。

会议审议并通过了协会章程,选举产生了第一届理事会及会长、副会长、秘书长。会议提出,协会将建立健全工作机制,加强与政府部门、相关行业协会的沟通协作,维护会员合法权益,提升行业自律水平,打造有影响力的地方行业组织品牌。与会代表表示,将积极参与协会建设,凝聚行业合力,共同为我县汽车摩托车运动文化繁荣与经济社会发展贡献力量。

县汽车摩托车运动协会会长王晓磊说:“协会将以‘服务会员、规范行业、助力发展’为宗旨,搭建政企沟通、会员交流的平台,推动我县汽车摩托车运动行业安全、有序、高质量发展。未来,我将与理事会全体成员一道,恪尽职守、务实担当,不辜负大家的期望,共同书写我县汽车摩托车运动行业新篇章。”

(牛晨阳)



路遇火情勇出手 紧急救援显担当

11月24日下午,县公路事业发展中心养护人员在国道207马庄村马庄桥北路段进行标志牌维修作业时,突遇一辆装载建材的小货车起火,现场浓烟弥漫,情况紧急。见状,养护人员立即设置临时安全区疏导交通,并紧急联系附近正在作业的洒水车前来支援。洒水车快速抵达现场,养护人员立即用车载水枪对准火源进行扑救。经奋力扑救,明火被成功扑灭,有效避免了更大损失,保障了道路通行安全。

(韩光明 摄影报道)

安全“贴”身边 实战“练”真功
铁路地区举行消防安全专项行动

“大家看清楚,这个灭火器压力表指针在绿色区域是正常的,红色就说明压力不足,要立即更换。”11月26日,在铁路地区办事处铁北社区火车头饭店,社区安全员杨延锋正拿着灭火器向饭店负责人和工作人员演示使用方法。

连日来,铁路地区办事处以“全民消防、生命至上——安全用火用电”为主题,开展“排查+宣传+演练+培训”四项专项行动,推动安全理念深入人心。

该办事处组织人员对辖区“九小场所”开展拉网式检查,重点聚焦三项内容:消防设施完好性(灭火器压力、应急照明及疏散指示标志使用状态)、疏散通道畅



通度(是否存在杂物堵塞、违规占用情况)、操作行为规范性(液化气罐使用、电气线路敷设及易燃易爆物品堆放是否合规)。建立“即查即改+限期整改”闭环机

制,对现场可整改问题当场指导整改,对复杂隐患下达《安全隐患整改通知书》,明确整改标准与时限,安排专人“一对一”跟踪督办。

同时,在所有“九小场所”醒目位置统一张贴“四不两快”消防安全提示牌。以“不住人、不做饭、不冒烟、不占道”和“跑得快、灭得快”的通俗表述,将抽象安全规范转化为可视化、常态化的行为准则。

此外,该办事处还针对单位消防安全负责人、“九小场所”经营者及社区消防安全负责人开展集中培训,通过政策解读、法条宣讲、案例剖析等形式,明确各方安全责任,推动消防安全理念从“要我安全”向“我要安全,我会安全”转变。

(宋宗晓 文/图)